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Vzpomeňme si  
  

 Učebnice jsou odevzdány, vysvědčení rozdáno 
a hurá  máme dva měsíce prázdnin.  Na rozdíl od dětí 
někteří z rodičů tuto realitu přijmou s tajným skřípěním 
zubů. Čeká je  zvýšený  dohled nad  potomky, večerní   
honěná směrem domů  a  věčná dilema : co dnes uvařit?  

Na  děti čekají tábory,  výlety, na některé  možná i moře  a na některé 
důvěrně známé okolí rodné vesnice. Vynalézavější mládež  si dovede  
užít prázdniny i ve známém prostředí. Ti méně vynalézavější  prázdniny 
pouze přežijí.  Třeba v čekárně autobusových zastávek. Argument, co 
jiného mají dělat? může říci jen  jedinec bez nápadu, vtipu a fantazie. 
 Vždyť si vzpomeňme na doby svého mládí, kdy aut bylo 
pomálu,  televize vysílala jen odpoledne, o počítačích jsme neměli ani 
páru a cesta k moři byla  nedostižitelná.  A přeci máme na dobu 
prázdnin spousty hezkých vzpomínek. Naše prázdniny nebyl nikdy 
zbůhdarma promarněný čas.  Dovedli jsme si volno užít daleko lépe, 
než dnešní děti, zvyklé nechat se bavit. A to i přesto,  že jsme museli 
doma pomáhat, ať už na zahradě,  stavbě,  s dobytkem, nebo pečovat o 
mladší sourozence. Nebo možná právě proto.    
 Důvody, proč nemůžeme dopřát dětem aktivní prázdniny jsou 
povětšinou skryté za výmluvami,  že není dostatek peněz nebo času. 
Jenomže jediné co děti od nás dospělých potřebují je zájem. A ten 
nestojí nic a  vyplatit se taky nedá, byť by výše kapesného byla 
sebevyšší. Dítě vnímá, že se mu nevěnuje pozornost, tu pak na sebe 
strhává v partě a další vývoj je jasný. 
  Proto  sledujme méně hodinky a více vlastní potomky, 
ukazováček používejme  raději k malování, než hrození, vážně si 
hrajme  se svými dětmi a sami se neberme přitom moc vážně.   
Koneckonců – hra je jeden z nejefektivnějších způsobů, jak si 
zjednodušit život. Přesně to jsme dělali jako děti, ale v dospělosti 
jsme si hrát zapomněli. ( A. Einstein). 
 
      Crh.  

Společenský červen 
 Červen byl měsícem bohatým na společenský život v obci. 
První akcí byl Den dětí, do kterého se zapojili všichni ke srandě ochotní 
dospěláci. Pod taktovkou sl. Barbory Moslerové – Pipi Punčochaté se 
rodina Jarka Malíka přenesla do pravěku, ze starosty a Mirka Cypricha 
se stali loupežníci,  z místostarosty Rumcajs po boku s věrnou 
manželkou Mankou,  paní vychovatelka se proměnila v Karkulku, 
nechyběli Pat a Mat v podání bratří Ferancových , Bílá paní Dvorská, 
oblečená-neoblečená paní Jarka Dvořáková. Sestry původně Dvořákové 
Boženka a Iveta tvořili slavné duo Maková panenka – motýl Emanuel, 
čarodějnice s nejvyšší kvalifikací v podání paní Kalmové a paní 
Ferancové neměly jedinou chybičku a chybět nesměl ani  Křemílek 
Štefan Cyprich s Vochomůrkou Honzou Dvořákem.  Nejhezčí 
pohádkovou část představovaly víly Anička s Kristýnkou. Celou šarádu 
uzavíraly Černá paní hospodská - Věra Urbaníková a účetní clown paní 
Crhounková. Technické zázemí zajišťovala pohádková babička paní 
Lakatošová a o zpestření odpoledne se postaral i svaz žen kolem štěstí.  
 Odměnou všem aktérům byla účast, celkem se sešlo více jak 60 
dětí do 14 let. V závěru programu za mohutného povzbuzování padla k 
zemi májka a program byl zakončen opékáním buřtů. A  poté, co  se 
drobotina odebrala k večerníčku  někteří  rodiče pokračovali v oslavách  
až do ranních hodin.  
     
   °°°°°°°°°°°°°°°° 
 Další akcí byl Memoriál Mgr. Václava Vavříka v nohejbale. 
Celkem 6 družstev bojovalo o putovní pohár a vítězství si nakonec 
odneslo družstvo s kuriózním názvem „ Za pět minut 12“ ze Světlé 
Hory.  
    

   °°°°°°°°°°°°°°°° 
 V závěru měsíce uspořádaly naše ženy zábavu pod noční 
oblohou.  Byla to jejich první organizační premiéra bez taktovky paní 
Klechové.  Je vidět, že se toho hodně naučily, protože zábava dopadla 
na jedničku, účast byla vysoká, nálada ještě vyšší a výdělek, který ženy 
použijí na další akce ve prospěch dětí nejvyšší za poslední léta. Nelze 
než jim za vše poděkovat a dodat :  Holky – jen tak dál!   
 
 Jediným škraloupem na celé akci bylo ranní zjištění, že nějaký 
pazgřoň sprostě ukradl 11 skleniček  - štamprlat. Takže pakliže Vám 
někde v obci nalijí do stejných štamprlat vězte, že sedíte u zloděje. A 
argumentu, že si je koupil v marketu nevěřte.  



PRINCIPES MORTALES, RES PUBLICA AETERNA EST.  
( císař Tiberius k lidu římskému ) 
 
 Komunální politika je mikrosvětem obcí, kde je správa věcí 
veřejných svěřována na dobu určitou  zvolenými zástupcům.    
Ti to rozhodně nemají  lehké. Na řízení  podniku, výrobního závodu, 
banky, nebo jakékoli organizace je nutná odborná kvalifikace a léta 
praxe. Zastupitelé jsou hozeni do vody veřejné správy, která sama o 
sobě skýtá  nutnost alespoň základní orientace  napříč téměř celou  
legislativou.  A  navíc  vyžaduje zájem, dostatek energie, čas a chuť se 
angažovat. Ten, kdo tyto čtyři předpoklady v sobě nenajde by do 
komunální politiky neměl vůbec vstupovat.  
 Ten, kdo nemá chuť alespoň průběžně nahlížet a seznamovat se  
s  legislativou obcí, ten kdo nemá pravidelný zájem  o běžný chod a 
problémy vesnice, ten kdo dokonce nakonec nemá  ani  čas se dostavit 
na zasedání zastupitelstva  by si doopravdy měl sáhnout do nitra a 
poctivě si odpovědět na otázku : Čím jsem obci prospěšný?   
 Volební program každý potenciální kandidát vypracuje velice 
přesvědčivě. Bod za bodem vypíše, co chce pro obec udělat. Jenomže 
voliče zajímají skutky. Ne co jste chtěli, ale co jste udělali – to je 
informace, kterou  by si  voliči rádi přečetli,  alespoň jednou za čas v 
místním Zpravodaji. 
 Občan má právo volit a být volen. Zastupitel má právo hlasovat. 
Občan má právo vědět  a žádat informaci o Vašich skutcích.  Jako obec 
existuje Alt Vogelzeifen – novodobě Rudná /Pradědem zhruba 748 let. 
Přežila staletí. Zastupitelé jsou ve službě a měli by pamatovat,  že 
„Přední mužové jsou smrtelní, stát ( obec ) věčný“.        
       starosta 

Jak přes prázdniny? 
 
Nízkoprahové centrum bude v čase prázdnin otevřeno 
vždy v úterý   a čtvrtek v čase od  9.00 hod do 12.00 hod.   
V době od 7.7. 2008 do 18.7. bude z důvodu pokračování 

rekonstrukce ordinace lékaře uzavřeno.  
  
Knihovna bude otevřena každou středu v době od 13.00 do 14.00 hod.  
 
Komise pro práci s mládeží připravuje pro děti na konec července 
výlet do lanového centra v Karlově spojený s turistickou 
vycházkou a  koupáním v bazénu na rekreačním středisku 
Neptun. Přesný termín se dozvíte z vývěsky v prodejně.  
 

Usnesení z XX. Zasedání zastupitelstva Obec Rudná pod 

Pradědem 
ze dne 25.06.2008 

ZO schvaluje : 
XX/1 Do návrhové komise JUDr. Kutila, Ing. Plesníka, ověřovatele  
Radomíra Tománka 
 program zasedání 
XX/3 závěrečný účet obce Rudná pod Pradědem za r. 2007 a výrok 
auditora bez výhrad 
XX/4 rozpočtové opatření č. 3/2008 
XX/6 zadat vypracování žádosti o grant na rekonstrukci ZŠ z 
programu MMR – rozvoj  venkova paní Haně Haláskové. 
XX/7A odprodat parc.č. 78/1 k.ú. Stará Rudná panu Norbertu 
Drozdkovi za cenu dle BPEJ včetně poplatků 
XX/8 cenu za pronájem hospodářských přístavků  ve výši 20Kč/m2 
zastavěné plochy s platností  od 1.1.2009 kompenzaci nájmu za 
pozemky u hospodářských přístavků za r. 2006,2007,2008 - zohlednit 
při platbách za pronájem hosp.přístavků v r. 2009 
XX/10 odměny zastupitelů za měsíce 05.06. 2008 dle zápisu 
vyplácet odměny zastupitelům měsíčně ve výši 50% maximální částky a 
další navýšení bude podléhat  schvalování   
 
ZO ukládá : 
XX/5 starostovi písemně nabídnout paní Libuši Hrbáčové smírčí 
dohodu vedoucí k povolení  věcného břemene na parc. 1062/2 k.ú. 
St. Rudná. V případě neúspěchu podat žalobu o strpení věcného 
břemene v součinnosti s p. Krausem a manž. Heinclovými 
XX/8 starostovi vypracovat nové smlouvy na hospodářské přístavky a 
zároveň uvědomit současné  nájemce o řešení vzniklé situace s 
pozemky pod hospodářskými přístavky 
XX/9 všem zastupitelům zajistit tombolu na Den obce 
 
ZO neschvaluje : 
 
XX/7B pronájem parcel č. 1658 a 1660 k.ú. Stará Rudná 
XX/11 zvýšit daň z nemovitostí v obci pro r. 2009. 

 
Zastupitelstvo obce v době prázdnin nebude zasedat.  

 
 
 
 
 
Rozhovor se starostou obce 



Uplynulo rok a půl od zvolení do funkce starosty. Jaké je 
starostování v  naší obci?  
Neřekl bych starostování. Myslím si, že je to práce jako každá 
jiná, jenže se to liší v tom, že někdo dělá se strojem, ale my 
pracujeme s lidmi. A to je ten podstatný rozdíl.  Stroj opravíte, ale 
některé lidi nezměníte. Občas to zaskřípe všude jako v každé obci, 
ale vše je řešitelné. Takže se mi starostuje oblačno – střídavě.  
Co potěšilo? 
Mluvím v množném číle, protože sám člověk neudělá nic.  Potěšilo 
mě, že je za námi vidět práce, kterou jsme si naplánovali a těší 
mě, že se daří.  
Co zklamalo? 
Zklamalo hodně věcí. Jedna zásadní tady na tomto postu starosty 
je, že člověk i když pomůže, tak se to potom  obrátí proti němu.  
Co překvapilo nejvíce?  
Překvapilo mě, že někteří lidé od kterých bych to nečekal se k 
určitým problémům stavěli tak, jak by měli a u kterých bych to 
očekával, byla úplná změna. Každý měsíc mě překvapuje 
zastupitelstvo. Rád bych pozval lidi, aby se přišli podívat, koho si 
zvolili.  
Zastupitelstvo překvapuje mile, nebo nemile?  
Opravdu nemile. 
V poslední době čelí obec kritice za špatně odvedenou práci na 
odvodnění pozemku v dolní části obce. Pochybila obec?  
Obec v žádném případě nepochybila, protože jsem byl u toho jak 
se to zatrubňovalo, byl u toho i další zastupitel, voda odtéká tam, 
kam má a že má někdo podmáčený soukromý pozemek, měl by si v 
první řadě zjistit, proč se u něj voda objevuje a až poté napadat 
starostu. Víme o co se jedná, odborný audit prokázal, že se jedná 
o problém soukromých pozemků.  Za ty peníze, co jsme do toho 
vrazili, mohlo být krásné dětské hřiště.  
Úkoly na nejbližší období? 
Teď nás čeká dost velký úkol – sehnat peníze na rekonstrukci 
školy, aby děti měly krásné prostředí a bavilo je sem chodit.  
Jestli jste si všimli, do budovy školy se zatím neinvestovaly 
potřebné prostředky a proto je toto prozatím náš největší úkol co 
nás čeká.   
Co nejvíce trápí starostu? 
Nad touhle otázkou jsem se zamyslel a zatím co mě nejvíce trápí 
je komunikace s lidmi. Když jdu po obci a zastaví mě občan a 

zeptá se mě na určitou věc a nejvíc mě dovede rozpálit, když na  
danou otázku řekne, že slyšel takové a takové řeči a neověří si to 
a sbírají se lidově řečeno jen drby po obci, tak toto mě zatím 
nejvíce trápí.  
Vzkaz občanům ? 
Naváží na předchozí otázku – obec je tu pro lidi a nebojte se 
chodit za námi, my vás nekousnem. Každý problém je řešitelný.  
Děkuji za rozhovor. 
 
   °°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
 
Dovolená  

 
Obecní úřad upozorňuje, že paní Crhounková bude 
v období  od 
 7.7.2008 do 27.7. 2008 čerpat řádnou dovolenou.  
 

Pokladna bude otevřená :  
      
      09.7.2008 od 14.00 do 17.00 hod  
      15.7.2008 od 08.00 do 12.00 hod 
                 23.7.2008 od 14.00 do 17.00 hod 
 
Starosta bude čerpat dovolenou : 

14. 07 do 18.07.2008 a v srpnu od 18.8. do 29.8.2008 
 
V naléhavých případech budou k dispozici  na telefonech : 
 
 Starosta :   739 425 455 
 Místostarosta : 602 749 713  
 Účetní :            739 425 470 

   
Za celý úřad nám dovolte popřát Vám všem hezké strávení léta, 
ať už budete trávit dovolenou, nebo požíváte zaslouženého 
odpočinku na důchodě.  
 
   
 
 



V červenci oslaví svá jubilea 
a narozeniny  

 
 Petr Hoško     60 let 
 František Jasinský   69 let 
 Joachym Molčík    84 let 
 Marie Ondrušová    62 let 
        Daniel Urda     62 let 
 

 
Všem oslavencům přejeme do dalších let především zdraví. 
 
°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°°° 
 

V červnu se manželům  
Janě a Martinu  Molíkovým narodil syn 

Martin 
 

Slečně Petře Žeravíkové rovněž 
dodatečně blahopřejeme k narození dcerky 

Natálie.  
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